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A rimakokovai tűzvész.
Ma tiz napja, hogy egyik szépen fej - 

lőtlésnek indult nagy községünk, Uimnko- 
1,’oru nagyohhik tele részében földig égett.

Nagyon íövid idd ez a tiz nap arra. 
hogy a szörnyű katasztrófát feledni ké­
pesek lennénk. Ilosszii időkig még a déd­
unokák is emlegetni fogják a nagy esa- 
pásl. mely 1911-ik év augusztus hó ;i-án 
sújtotta a nagyközséget és szomorú be­
lükkel lesz a község történetében e gyá­
szos nap feljegyezve, melv egy jó lelki! 
honleány életét is áldozatul kívánta.

Most azonban, midőn a rettenetes vész 
hatása még mindig az iszonyu rémület 
hatalmában tartja a lelkeket, esak egy 
pár megjegyzést és tanáesot kívánunk 
utólagosan e szörnyű elemi csapáshoz 
hozzáfűzni.

KI só sorban az a megjegyzésünk, 
hogy bár a megjelent tűzoltóságok és a 
katonaság télelmet nem ismerd vakmerő­
séggel szállottak szembe a bdsz elemmel, 
s elegendő vízmennyiség és oltdcszközök 
állottak rendelkezésükre, mindazonáltal 
minden törekvés és munka hasztalan volt 
és eredménytelen maradt : mert a nagy 
szélvihar, e hatalmas természeti érd le­
győzte a gyenge emberi képességet, 
lábból az indokból tehát inkább tűzoltói

mentési és nem támadási taktikával kel­
lett volna a küzdelembe belé menni.
Ma nem az égd házak támadására, de 
inkább, a belső In rendezések, bútorok, 
ruha- és ágynemüek sth. mentésére gon­
doltak volna : akkor talán ma nem volna 
oly koldus a leégett lakosság, mint ami­
lyen nagy részben lett. I sak egy példát 
hozunk fel: igv mentette meg a esend- 
drség bútorait és irományait. —  he hát 
kinek van ideje a szörnyű, borzalmas 
pillanatokban erre gondolni.

Megint egv szomorú példa és tanúság 
áll előttünk, hogy .1 gyulát ne adjuk a 
gyermekek kézéivé, de sőt dugjuk el elő­
lük. Ila jól emléke í-nk. nem oly régen 
Xemesradnót pusztulását is a gyermekek­
nek gyufával való játéka idézte éld.

A harmadik, amit nem mellőzhetünk, 
de séít kötelességünk határozottan reá 
mutatni arra, hogy a tűz terjedésének 
egyik tőoka az volt : miszerint a község 
leégett része, még a régi időből rend­
szertelenül volt összeépítve, tehát nem 
szélben, de még esendes időben is rolia- 
mosait terjedt volna a tnz.

Itt az ideje tehát annak. hog\ a nagy­
község az U|raépitkey.éM -úját érdekében, 
de meg azért is, mert ezt a tiízrendészeti 
»zabéi 1 vrendelet is előírja, annak szaka­
szai szerint kezdje meg és épit*e tel újra

a község leégett részét. Kz által még az 
a fontos ezél is el fog éretni, hogy a 
telek kön vvileg még a régi időkből na­
gyon zavaros állapotok is. kevesebb költ­
séggel gyorsan rendezést fognak találni.

Külömben örömmel közölhetjük, hogy 
a nagyon sújtott lakosság segélyére min­
denki siet adományával.

Vármegyénk alispánja, ki teljes rész­
véttel van a károsultak irányában, a kö- 
vetkező felhívást adta ki :

„Kimakokova nagyközség t. évi aug. 
hó 3—sí 11, a d. 1 1. é»rákban nagyobb tele 
és népesebb részélten földig égett.

Kzen tűzvész a vármegyénkben ember­
emlékezet szerint eddig dühöngött nagy 
tüzeseteket jóval tulszárnvalta.

Az emberi bátorsággal és erővel ha­
tárok közt' nem szorítható bősz elem, az 
eddigi megállapítás szerint elhamvasztott 
1 őO lakóházat és melléképületeit. Telje­
sen leégett a régi értékes ág. ev. temp­
lom tornyával együtt, melynek egyik 
harangja is elolvadt: a papiak, két iskola, 
ovoda. községháza, posta, esenddrlaktanva. 
hengermalom, vendéglő és több nagy- 
kereskedés. A lángok martalékává lett a 
lak«»>>;íg nak hehordott kalászos terménye 
és takarmány nemű je. Odaégett a lakos­
ságnak összes házi belső berendezése és 
bútorzata. Nem maradt esak az a ruhá-

TA RCZA.
A Trsztv«* ormán.*

Kz a hatalmas hegyhát «»tt emelkedik a telsö
Uimavölgy keleti oldalán Nyustyától liazolrzig.
másrészt Kimaliirésztöl NagvnVzéig a/. < M/.trá-* *
val szemben, de jóval hoss/.ahh és hatalmasabb 
hegyhát annál, magassága is vagy HM) méterrel 
fölülmúlja az < Mátráét, mert I l i i  méterre emeli 
föl a hátán lévő hatalmas púpját.

A Trsztvét leginkább valami fekvő ember 
hez lehetne hasonlítani, a ki szét veti óriás ke 
zeit és lábait és így messze elnyúlik és ezalatt 
a közepe táján észrevétlenül fölemelkedik egy 
igen széles púp alakjában. Ezért is nehéz aztán 
a Trsztyén tájékozódni, mert vagy öt majdnem 
egyenlő gerinczet lát az ember elvonulni egy 
más mellett, széles völgyektől elválasztva egy 
középhátba összefutni.

Egyszer már Vashegyről Tiszolczra menet 
átszeltem a Trsztyét é-zaki kiágazáshan vagy 
NU0 méter magasságban és nem felejtem el azt 
a nagyszerű látványt, mikor a gerinezeu áthn 
ladva, ott terültei alattunk Tiszolcz a keskeny, 
zöldéin Rimavölgyben, háttérben a llrádova és 
tovább a Kabova hatalmas ormaival. Most azon 
ban a 1 rsztye tögerincze és többi része érdé

kelt. azokat néztem meg egy hűvösebb nyári 
napon.

Már tavaly az * Mztra tetejéről kinéztük ma 
gunknak az utat. a mely Kimafnrész mellől visz 
föl a Trsztye hátára Ezt követtük hát s a l e ­
geli vonattal Rimafürészre utaztunk Ott Rióra 
előtt megérkezve, az állomás mellett mentünk 
fölfelé, előbb balra kanyarodva egy «lomb inéi 
lett. azután jobbra fel. a hol már esak a kasza 
|f»k vannak jóillatu boglyákkal, «le ezek aztán 
egészen az oromig nem maradnak el, mert ma 
gán az ormon is járhat a szekér, sőt jár is már 
Széeliy Mária regényes korától kezilve az egész 
hegyháton végig, hiszen a Trsztyén vonul végig 
a ma is használt S/.éehy Mária útja. IV  ez már 
a délutáni programmhoz tartozik

Az ut fölfelé nem nehezeid), mint az akasz 
tóhegy i ut, de hát ha egy két óráig kell ilyen utón 
fölfelé menni, fárasztó az és fárasztóbbá teszi a 
sikamlós fii. a mely a ezipótalpat tükörsimára 
súrolja.

Barátságos arató nép kérdezi tótul: hová 
megvUnk ? Inkább integetéssel telelek nekik, 
mint szóval, mert az a kevés tót szó, a mit tuti 
tam. tavalytól úgy elpárolgott, hogy alig jut 
eszembe: társam pedig kevély szitty a, a kire 
nem ragad a szláv beszéd. Késóbb pásztorokat 
kérdezek, egymásután eszembe jutnak a tót sza 
vak és nagy jóakarattal magyarázzák, merre

kell a vrrli magyarul: csúcs) télé menni. Jó 
nép «v. ha szépen bánnak vele és egy kicsit 
igvekeznek a nyelvén is érintkezni vele, akkor 
«•1 lehet érni, hogy jó barátunk legyen és a fia 
a mi nyelvünket is megtanulja. < sak nem sza­
bad goroinbáskotlni és erószakoskodni, mert min­
dig igaz marad, hogy egy csöpp mézzel több 
legyet foghatunk, mint egy hordó eczettel.

A «lombok azonban egymásután maradoznak 
el. fenn vagyunk a hegyhát oldalán. Kelet és 
észak felöl vékony telhöfátyol takargatja az eget 
és a szél már a napra is ráteritette a takarót, 
úgyhogy árnyékban kapaszkodunk fölfelé. Egy 
két csepp is esik a felhókból, «le nincs ideje az 
esőnek, tovább fújja a szél a lenge hniuíket.

Izzadunk, leülünk egy bogly a tövébe és mé­
regetjük, hogy az < taztra, a tiszolezi llrádova 
mennyivel lehetnek magasabban nálunk. Szépen 
látjuk a Kabovát, meg a Yeport is, sót a nyu 
gáti szemhatár tiszta, belátunk Montba, Selmecz- 
bánya vidékére. Az a kékes hegy ott a távol 
ban alighanem a Szituvá körvonalát jelzi.

Az ut lassan, «le folytonosan fölfelé vezet a 
gerine/re. A gerinczen egy elkeritett kis fenyő 
iskola mellett ismét balra kanyarodunk, mert 
arra látszik a legmagasabb emelkedés. Ezt az 
irányt nagyjában meg is tartjuk és igy egész 
utunk fölfelé egy nagy Z betű kanyarulatából 
hasonlít.



Gömör-KÍN]ioi»t.

zata. melyben menekült s hajléka ma az 
Uten szabad eye es betevő falatja, mit 
a jó emberek kön\ őrülete és a hatóság 
nyújt.

A tűz alkalmával dühöngütt szélvihar 
esak fokozta a borzasztó vész terjedését 
és lehetetlenné tette a mentést. A kiír

eddigi beesíilés szerint közel jár 
a bárom millió koronához és ennek csak 
egy része térül meg biztosítás utján, az 
is jórészben a vagyonosabb lakosság ré­
szére. Háromszáz család ezer lélekkel a 
szörnvii ijedtségtől megrémülve néz a 
nvomor és Ínség felé. ha az emberi szív  

és telebaráti szeretet nem siet a szeren­
csétlenek f e 1 s e g él ve zésére.

Horzasztó a romboló tiízvész pusz- 
titása! Ahol egv órával előbb méy em­
beri hajlékok és díszes épületek állottak, 
ott ma füstölyó romok jelzik a véypusz- 
tulást. Legtöbb helyen méy ez sem. ha­
nem fekete hamu és zsarátnok takarja a 
tüzes földet és emlékeztet valami épületre. 
Hol eyv nappal előbb méy v e n  dén vés 
reyyelre ébredt a lakossáy es üde harmat 
csillogott a gyümölcsös kerteken, ott t. hó 
4 én reyyel az erdőből és tanvakról vissza­
tért lakossáy már esak eyvforma sötetsé-* •
yet talált és a pusztulás felett záporként 
hulló könnyeiket a méy mindiy izzó pa­
rázs szárította fel. — Hol eyy nappal 
előbb méy pezsyó. népes élet uralkodott, 
ott ma zavartan, mélabús férfiak és nók 
keresnek valamit, s nem találnak eyvebet 
a pusztulás felett emelkedő sötét, keserű 
emléknél.

Szicctrázó jajveszékeléssel járják az 
asszonyok ma U házacskájuk tájékát, mely 
felett már csak az enyészet szárnyai le-v •*
hegnek.

Könyörtelenül súlyosbítja a szörnyű 
csapást és szenvedést az a körülmény, 
lioyv az ottani áy. ev. eyvház istenfélő 
papja és a nép lelkiatyja, a köztisztelet­
ben és szeretetheti álló liunczik Samuel 
ev. lelkész, a kishonti áy. ev. kerület al- 
esperese nemcsak összes vagyonát vesz­
tette el. de elvesztette élete hitvestársát, 
jó lelkű nejét is: ki. midón a vész alatt 
kisded unokáinak megmentésére sietett, a 
borzasztó rémülettől szörnyet halt.

K mcyrázó jelenet még jobban fokozta

a rémületet és fejvesztettseyet, melyből az 
ide-oda futkosó nép nem tudott menekülni 
s a nayv csapás sújtó keze alatt a men­
tesre annál kevéshbé gondolhatott.

Jőszivü emberek! lyaz honfiak!
A mi elégett, azt már menteni nem 

tinijük: de szívvel, lélekkel és adomá­
nyunkkal méy képesek vagyunk pótolni 
a veszteséget; a nyomort enyhíteni es a 
nagyon sújtott népet bánatában vigasz­
talni.

A szegény, szerencsétlen lakossáy ér­
dekében azon őszinte kéréssel fordulok 
tehát vármegyénk közönségének minden 
hazafias, nemes eniberharáti ügy iránt 
annyiszor tapasztalt nagylelkű áldozat­
készségéhez, hogy kegyes adományaik­
kal a tűzvész által sújtott és Ínségre 
jutott lakosság szánandó helyzetének ja­
vításához hozzájárulni szíveskedjenek.

Áldozzon sürgősen ki-ki jó szive su­
gallata szerint és tehetségéhez mérten. Ar  r
könvörület minden fillére áldást fog ered-

••

ménvezni és annak nyomában a szenve- 
dók fájdalmának enyhülése fog fakadni. 
Letörli az Ínségre jutottak keserves köny- 
nveit és meg fog bennünket nyugtatni 
az a tudat, hogy szerencsétlen embertár­
sainkon segítettünk.

Kzek clőrcbocsájtása és mcgszivlelésc 
után tehát az országos — és a vármegye 
területén a könvöradománygyüjtést (‘zen­
nel elrendelvén, e czélból az összes hazai 
hatóságokat megkeresem. — Járásheli fő-r"* P
szolgabirákat és városi polgármestereket 
pedig felhívom, hogy a gyűjtést hatósá­
gaik területén a legkiterjedtebb korben és 
mérvben teljes buzgalommal és méltó rész­
véttel azonnal indítsák meg. Készükről 
is az áldozatkész emberbaráti könyörülő- 
tességet a szerencsétlenek sorsának cny- 
Intésére megnverni igyekezzenek, a be- 
gyűlt adományokat pedig a rimaszombati 
kir. adédiivatalhoz sürgősen küldjék be. 

Rimaszombat. 1911. augusztus 7.
Lukács, alispán/*

Forgsirsok.
Tótok, meg a bankjaik.

Rimaszombati út jaim alkalmával számos eset­
ben láttam és figyeltem meg az uj tót pénzin-

Angnsztus V i.

tózet építkezését. Lgyszólván az els*» kapavágá 
soktól figyeltem fázisonként az építkezés eMia 
ladására és amint az épület nőtt és alakult, ug) 
nőttek és alakultak a hozzá, rendeltetése ezél|álioz, 
jövő jéhez tiizódö gondolataim is, hogy most, mi­
kor az utolsó kalapáesütések hangzanak az épü­
leten, én is odatehetem a gondolataimhoz, mint
kialakult véleményhez, a pontot.

Kz a vélemény pedig abban euhninál, hogy 
közelről és alaposan nézve a dolgot, nem is 
olyan fekete az ördög, mint ahogy a falra fes­
tik. Mert hiszen meg log alakulni a bank. la- 
lán prosperálni is fog. A többi régi jónevü pénz 
intézetek pénztárosainak pedig nézniük kell, hogy 
a pénz az u j bank \\ ertheiin jébe vándorol.

De ez, ez a nagy de, amelyik min 
den szép tervet olyan könyörtelenül nyomorít 
agyon mondom , de mi lesz ötven ev mul\a? 
Mi" lesz száz év múlva? Hisz ez nem idő a ban 
kok életében, de nagy id«» az emberi életben és 
nagy idő a őzéitudatos konzekvens nemzeti 
magyar nemzeti! törekvésekben.

Kimondom egyszerűen! Az én meggyőződé 
sem az. hogy száz év alatt már esak a bank 
felírása lesz tót, vagy még az sem, de maga az 
intézmény tökéletesen elmagyarosodik!

Merész Állításnak látszik. Pedig nem az. De 
a dolgok mai állása szerint utópiának és egy 
túlzó sovén agy fantazmagóriájának keresztelheti 
el bárki. Mert valóban hatalmas az az eró, atne 
Ívik a tót elem előrenyomulásában nyilvánul. 
Mintha régen lefojtott, feszülő nagy faji euer 
giáknak a félelmetes kirobbanása volna : valami 
hírhozója egy kontinentális kataklizmának, llép 
faji eltolódásnak ' agy ielülkerülésnek !

Már pedig aki a t*’»t népet közelről ta­
nulta megismerni, tudja, hogy ez nines így es 
nem is lehet. A legvénnesebb jóakarat sem fog 
hatja rá a tótságra. hogy az intellektuell elem. 
Nem fogékony sem a társaságbeli, sem az egyéni 
kifinomulás iránt és épen ezért suba sem is volt, 
nem is lesz szellemi fegyverekkel hóditó, agy 
beli kiváltságok jogán elönyomuló elem. A nagy 
fajbeli erejüknek a magyarázata két okban ta 
lálható meg. Az egyik a szaporaság, a másik 
a kisigényüséiT. Nagv két nemzeti erény és sok 
mindenre képesít, esak egyre nem, a hóilitó utm 
Zttiséyi jto/itikúru !

Vannak neki nagykaliberii. kitűnő szervez»» 
és agitáló képességű embereik, ámde az elszórt 
individuális t««ke még nem nemzeti tőke. sőt az 
egyformán nagy tehetségeknek a szétosztása kü 
lön bűző idegen nemzetiségű leginkább ma 
gyár áramlatokba, szétosztóing hat a tü 
meg re is.

Legnagyobb bajuk pedig egy speeziális 
tót baj, végtelen rászorultságuk egy vezet»» 
elemre, amely jelen esetben a magyar. A  tót 
nép tüinegéletet él. Az egyéni ki tej lés nagyon 
ritka és néhány előforduló esetben is oda vég 
z»»dik, hogy a tömegből kiemelkedő intellek 
tuell egyén kénytelen a \ ezető magyar elem felé 
fordulni és abba beleolvadni, mert a nemzetiség)

Kpen dél van. mire a tetőre teljutunk, a hol 
nagy tisztások mellett öreg henyefenyők lecsüngő 
ágait látjuk. Kgy ilyen mellé le is telepedünk 
pihenni és ebédelni a szép fűbe, mellettünk jó 
nagy területen vörös áfonya virul a sziklák kö­
zött.

Kzek a sziklak az utón is ki-ki bújtak, ki 
ütögették tejüket s vízszintes rétegzésükkel, eziis 
tus. selymes fényükkel csalódásba ejthették 
volna a laikust, hogy ezüstérczezel van dolga, 
pedig itt és leinenetkor is meggyőződtem, hogy 
az egész hegy abból az ősrégi agyagpalából, 
vagy leveles palából tudományos neve phyIlit 
épült föl, a melynek korát illetőleg nincs biztos 
vélemény, mert nem találnak benne állati és nö­
vényi nyomokat, a inel>ékből a korra következ­
tetni lehetne. Az egészet némelyek az őskorba 
helyezik a gránittal és a kristályos kőzetekkel 
egy időbe, mikor a töld kérge megszilárdult: iná 
sok az ókorba teszik ennek keletkezési idejét. 
Mindenesetre igen régi: lehet, hogy a kristá 
|yos ős kőzetek agyagos elmállási terméke, a 
mely egy tömegben maradva, még csak ;« télig 
mállott stádiumig jutott. Mert kő, de könnyeb 
ben törhető és benne néhol kvarcé és tüldpát 
keményebb tömbjei bukkannak elő. Kvvel a 
mostani úttal egyúttal nagyjában összekapcsoló 
(lőtt kutatásaimnak évtizedes lánczszeme. a tue 
Iveket a Rimavülgy oldalhegységein végeztem

azoknak állományát és felépítését illetőleg. Most 
nagyjában tisztán áll előttem a rejtély, »le még 
részletkérdések vannak hátra.

Krdekes ezen a nagy hátú hegyen megfigyelni 
a sziklatömegek kibukkanásán a lefolyt kát ászt 
ró fák nyomait. Mert hogy iszonyú katasztrófák 
tolvhattak itt le valamikul, annak tanúi ezek a«V

kövek, a melyek palá> rétegzése eredeti vízszin­
tes elhelyezkedésről tanúskodik, de nagy dara 
hók vannak kiemelve helyükről és vízszintes 
iránv helvett bizonyos szöglet alatt fölemelkedve, 
sőt élükre állítva is találtam egyes hatalmas 
sziklatömböket függőleges rétegzéssel, mint az 
élére állított könyv lapjait. Lefelé haladva Dom* 
bosmező l ’olom) község közepén pedig egy há 
zat ilyen élére állított és ineggyürt levelű ha 
talmas sziklatömbön láttam.

Kzek a szétszórt kövek nagyon sokat be 
szélnek Kimondják, hogy volt egykor valami 
kor régen, a mikor az ismeretlen belső önerő 
megzavarta a vízszintes köleveleket, felgyűlte 
«•két az óriás erő és belőlük alkotta itt a Trsztye 
hátát A hol nagyon emelte, úti már nem gyű 
rődütt a kő, de széttört és darabjai kdiánvód 
tak a meredekeid) párkányokon, néha függőié 
gesen állva leveles rétegeikkel.

Vulkáni erő volt e ez vagy más? Arranézve 
eddigi kutatásaim elég szerénységet kölcsönöz 
tek, hogy biztosan ne nyilatkozzam: mert van

egy olyan újabb elmélet is, Suessé, a ki azt ál­
lítja, hogy a hegyeket nem emelkedések hozták 
létre, hanem az egész földkéreg száradása köz 
ben összezsugorodik és siilyed, de az összeakad»'» 
sziklarétegek kiemelkedő ránezokat okoznak 
rajta, mint a szárad«’» almakérgén a ránezok 
Kzek Suess szerint a legyek. Kerestem már en 
nek az elméletnek »zálolatát a külöuibüzü he 
gyek szerkezetében, de még nem találtam; mind 
jól megegyezik vele s igy ♦•/. is olyan j»'» igaz 
ság lehet, mint a vulkáni erők kéregemelésének 
elmélete.

Nem tartozom azok közé, a kik mindenről 
megdönthetetlen biztos tudást akarnak szerezni 
és biztos tudás hiányában kinevezik ilyennek 
az első kínálkozó elméletet, lángéin a tények 
szerénységre tanítottak a tudományban is.

Két órai ut után, két órai pihenő dukált s 
a Jgyomor igényei is elcsendesedtek kellő ki 
elégités után.

A kilátás szép innen az oromról, de most 
nem volt egészen tiszta a lenge telhótoszláuyok 
miatt. Láttuk a Szinyeczet. Osztrát, Veport, Ka 
bovát, a K irály hegyet, a Kakast, de már a Ma 
gas Tátrából ezúttal nem vehettünk ki semmit. 
Miután a Trsztye Rimaszombatból nem látható, 
igy hát Rimaszombatot sem lehet a Trsztye há 
tárói látni: de a túlsó oldalon is olyan lapos a 
Trsztye, hogy magú eltakarja a közvetlen kör-
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tót kultúrában annak a visszamaradtsága, vagy 
elkoresosultsága miatt nem találja meg az egyéni 
élet teltételeit. Kz az egyik baj.

A másik pétiig az, hogy a tótság, bár ós 
idők. óta produktiv gazdasági életet Uz, nem tu 
dott eljutni a produktumok magasabb rendű, 
nagyobb látókörű és több haszonnal biztató ér 
tőkésítéséhez; különösen nem jutott el annyira, 
hogy a nagy piaezra kerülő bármilyen nemű 
terményét a nemzetiségi származás jellegével 
tudja ellátni és ilyen módon is propagálni a 
saját táji értékét. Kbben is a magyarság köz 
vetítésére vannak utalva

Már pedig az a két ok teljesen elegendő 
arra, hogy a tót pénzintézetek tehát egyéni 
és gazdasági elóhaladást ezélzó intézmények 
lelett már a megalakulásuk diadalmas perczei 
ben is megkondit hassa a halálharangot.

Hosszabb időt töltöttem Kperjesen épen 
a tót bank megalakulásának idején. Mintegy 
elöjátékképen. az ottani ügyvédi kamara eev­
il lésén kimondotta, hogy a tót bank képviselő 
tét nem vállalja, illetve az azt elvállaló iigyvé 
det bojkottálja. Nagyon szép és hazafias hatá 
rozat volt: a tót banknak mégis lett ügyvéde. 
Meg is nyílt a bank és alkalmam volt láthatni 
azt a rohamot, amelyet a tótok a régi, jónevü 
városi Takarék pénztár ellen intéztek. Néhány 
nap alatt az összes betétjüket kiszedték és a 
tömeges készpénzelvonással több kevesebb ideije 
tartó pénzügyi komplikációkat is okoztak.

A tót bank pedig nagy sikerrel kezdte
meg az üzemet.

Megvallom, mikor ezt láttam, nagyon 
megteküdt a pesszimizmus. Majdnem úgy vol 
tani, hogy í’elsóliajtsak : ..Jaj, régi szép magyar 
n ép ! . . . . “ Néhány hétre rá azután elvetődtem 
egy kis eldugott szín tót taluba: Megyére. .Jó 
ismerősöm volt az ottani tanító, egy derék ma­
gyar Hu : Varjú Klek. Mikor azután hallottam, 
hogy a sok apró tót gyerek milyen lelkesedve 
töri zúzza a nyelvét a mi kemény és ropogós 
idiómánkon, hát esak tülcseréltem a fekete 
szemüveget a rózsaszínnel, mert tót bank ide, 
tót bank oda, a nép elébb utóbb magyar lesz, 
a pénznek pedig nincs nemzetisége !

Hátra van még a legnagyobb fontosságú 
momentum, a legtávolabbi és legnagyobb hold 
erejil rugója a tót nemzetiségi törekvéseknek: 
a szláv népnek, illetve népfajnak a napjainkban 
nagyon kisért«» tömöriilési és egyesülési vágya. 
A nagy orosz szláv tömeg a mágnes. Az ős 
természetes, nyers tömegerő, mint az hu répa 
Ódé függesztett Datnokles kardját tünteti tel 
ezt a hatalmas, félelmetes, tömör népkomplexu 
mot. Ks ha most nyugodtan megkoozkázta 
tóm azt az állitást. hogy az orosz szláv invázió 
abszurdum, megint csak az alábbi okot, a szláv 
táji sajátságokat hozhatom fid.

Amennyire csodásán intenzív államalkotó 
faj a latin, épen annyira gyarló és indolens

nyezetet. Még a \ ashegyet is később láttuk, 
mikor már 1 hnnbosmezö télé ballagtunk.

Lefelé nem akartunk azon az utón menni, 
a merre fölmentünk, mert ismerni akartuk a 
Tiszt vét hosszában is. Kiindultunk tehát a La 
log forrásait kutatni, he a Trsztye a csalódá­
sok hazája.

Mig lassan lefelé haladtunk a szép ritkás 
bükk és nyirerdöben, a hol a fii közt fekete 
áfonya és a hangavirágu esarap apró bokrai 
mutatkoznak és a bábakalács mutogatja tüskés 
levélrózsái közt bimbóit: egyszer esak szé­
nagy iijtők igazítottak útba, hogy nagyon köze 
ledünk krokovához, igy hát átmentünk a másik 
hegygerinezre, ott ismét szénagyüjtők mutattak 
jó kocsiutat hombosinező felé. Kzen feltaláltuk 
a Lalognak 7 forrását egy tisztás szélén és it 
tunk a jó tiszta hideg vízből. A t forrás az ut 
alatt egyesül csergedezó csermelyt alkotva.

kijutottunk a hegyháton a Széchy Mária 
útra s azon mentünk soká soká a magnezitszál 
litó sodronypálya alatt hombosmezőig. Kz a 
község két éve leégett, most szép erős cserép 
fedél borítja a házakat s bádog a templom te 
tejét. Megtudtuk az elhanyagolt aranybányák 
helyét is. de megnézni már nem volt időnk. Igy 
is alig tudtunk este fi órára elvergődni az erdőn 
át Nyustyára, kevés Inja volt, hogy a vonatot 
le nem késtük.

Sokat fáradtunk, de sokat is láttunk.
hz

elem a szláv, mint államalkotó. Kézen fekvő 
bizonyság erre a nagy orosz birodalom, a mely 
még ma is csak a legkezdetlegesebb államfor­
mát bírja meg, a teljhatalmú császárságot. Min­
den kis engedmény melyet a nép kap, féktelen- 
kedésre vezet és az időnként felzúdúló nép 
elemek tűzzel és vassal való leszorítása alapja 
ban bén it ja meg a tömegek nagy elhelyezke 
dési energiáját.

A nemzeti öntudat is nagyon gyenge. 
Hiszen akár az oroszok, akár a mi tótjaink 
nagyon könnyen hajlanak a kozmopolitizmus 
felé, aminek legjobb bizonysága a századok óta 
megszokott földeknek könnyű szívvel odalia 
gyása, csupán csak Amerika kedvéért. A 
csehek erős nemzeti ellenállása nem más, mint 
régi fényesebb időknek a szuggesztiv visszaha 
tása és éppen azért nem lesz hosszú életű, mert 
az impulzus keresésénél hátra, a múltba kell 
nézni és nem a jövőbe, előre !

Hogy végül visszatérjek a mi tótjainkra, 
akkor lesznek ők oroszokká, mikor mi németté.

\ agy is soha !
Mert ha egy bátor középiskolai tanár ki 

merte mondani, hogy üres gyomorral nem le 
hét a „Szózatot** énekelni, hát nyugodjunk 
meg a mi sokbankos tótjaink sem fogják 
soha üres gyomorral zengedezni : a ..Bozse 
. zárj» chra.ii" t! Alfré),

Széljegyzetek.
1802 ben liaunarű meglátogatta Cousin Yik 

tort. Mikor ez látta, hogy fiatal pap jött hozzá, 
ily szavakra fakadt: ..Mi bölcsészek hajótörésnek 
vagyunk kitéve az élet tengerén. Mert a böl­
cselet csak kémlelési kalandozás egy ismeretlen 
végtelenség felé, amelyben gyakran eltévedünk .

Schc/linj bölcsészeti elvei a növényekben és 
állatokban ugyanazt az abszolút lényt látják, 
mint az emberben, azzal a külömbséggel. hogy 
mig azokban ez szunnyad, addig az emberben 
öntudatra ébredt állapotban van meg.

Huj cl szerint a dolgok lényege a kifejtés sza
kadatlan folyamában áll.*

Világos, hogy ezek pantheisztikus mindent 
istenit ö v i lág fö I fogá so k.

Ledig ha az ember ránéz pl. akárcsak egy 
kacsára is. amint a patakban fürdik, hát melyik 
bölcs az. aki meg tudja mondani, hogy milyen 
ennek az állatnak a bt Isó ti/ója f  Mi van benne? 
Milyen az?

Kivontán bölcseikedni és az igazság között 
még nagy a külümbség! Mi akkor tudnék a 
biztos igazságot megdönthetetlenül bolcseletileg 
megállapítani, hogyha az feltétlen biztossági be 
nyomásokat gyakorolna ránk. Ha valamiképen 
úgy hatna az igazság az észre, mint a tény, a 
szili a szemre, vagy az érzelem az idegekre

Mivel pedig az nincsen, hát örökké liányko 
lódik az ember esze és örökké bizonytalan.

w

Vagyis, mint < 'ousin fönt mondja, kalandozik egy 
ismeretlen végtelenség felé . . .

S lám, most hogy ( ’ousint hívtam tanúnak, 
mégis az ö tekintélyét is meg kell dönteni. Kvvel 
is bizonyossá válik, hogy végleges megállapodás 
a bölcseletnél sincsen. Szükséges ugyan az ész 
nek a bölcselet, de ha túllépi korét, csak bajt 
támaszthat.

Azt akarom ugyanis mondani, hogy Tarnt 
lekapja (ousint Leismeri, hogy ( ousin nagy 
szónok volt, nagyszerű előadási képességgel, de 
a komoly emberek előtt azért nem igen hatott. 
Azt is mondja róla. hogy < Cousin) volt száza 
dának legcsodálatosabb tragikus színésze.

Hát most kinek higyjen az ember? Ledig 
f ’ousin kora egy egész bölcseleti iskolának volt 
a megalapítója, vezére és feje . . .

Krdekes. hogy a nagy eszű emberek milyen 
kicsinyes, elfogult szempontok szerint viselked 
nek. A hiúság és nagyravágya.. milyen közön 
ségesekké teszi őket.

('ousin is ilyen volt. Szerette (,hnnettt} inig 
látta, hogy ez hü tanítványa neki és nem olyan 
nagy mint ö! I >e mikor eljött az idő és f^uinet 
is ragyogni akart, észrevette ezt a nagy boglyó 
csillag ( ’ousin) és megvonta tőle ((/uinettól) 
a tényt . . .

Vagy ez nem számit ?

A bölcselet már ( 'ousin (ne tessék haragudni, 
hogy annyira megforgatom) ideje óta hirdeti az 
ész feltétlen érvényét minden igazsággal szemben.

Hirdetnek föltétien észbeli függetlenséget és 
igy jogot a vallás felett is. Kz az úgynevezett 
észelviség egészen a mai napig.

I >e ennek is el kell tűnnie. Mert itt ép ma 
guk a bölcsek teszik az embert kétkedővé sa 
ját meggyőződésiik megdönlhetetleusége iránt.

.Hiszen ha olyan szilárdan hihetünk, vagy 
kellene hinni ennek a bölcseletnek, miért esik 
maga < 'ousin is bizalmatlanságba önmaga iránt 
és miért mondja a következő nagyszerű sza­
vakat :

..Milyen kimondhatatlan örömet érzett volna 
Sokrates és Tldto, ha az emberiséget a keresz­
ténység karjai között láthatták volna" . . .

Miért mondja ö ezt?
*

(ousin (már ismét!) egy Hatal tanárral sé-« •»

tálva. egy mellette elmenő pap látára, a pap 
után nézett és felkiáltott : íme egész életünk 
folyamán a bölcselettel foglalkoztunk és igye­
keztünk bebizonvitani néha azt is, hogy van 
lélek.

Nézze csak most meg, hova siet ez a pap? 
i » **gy gonosztevő ágyához siet, hogy annak 
leikével foglalkozzék Ks mi ezeket az embe­
reket akarjuk a vízbe dobni?? . . .

(Nagy ezt nem kellet volna leadnom? Bo­
csánat, de őszintén mondom, hogy nem haza 
beszélek. A víztől ebben a nagy szárazságban 
nincs mit félni s jótevőnek tekinteném, ha va­
laki most csakugyan a vizbe dobna.)

♦
Menjünk tovább! Az ember irtózik a bizony 

talanságtól és a kételytől: ez mindig is igy lesz! 
Mindenben a határozottság a fő.

A természetben nincsenek bizonytalan tör­
vények. hanem bizonyos minden. Minden csil 
tagnak, minden növénynek, minden elemnek 
megdönthetetlenül biztos a törvénye és ez a 
bizonyság tartja tön a világot és az emberben 
a küzdésre való törekvést. Bizonyosság nélkül 
nincsen élet !

Mert küzderee az ember, ha kételyly el kel­
lene az életnek nekiindulnia? Ki vetné be a 
földet, ha nem tudr.á, hogy a föld képes a be­
vetett magot visszaadni? Ki gondozná életét, 
saját exiszteneiáját. ha nem igényelné, hogy kő 
rülötte biztos legveti minden? A kételven álló 
nehézkedési törvény alapján senki sem épit há­
zat s a földrengés mért oly borzasztó, mert 
ellene szól a bizonyosságnak.

S valahogy igy vagyunk szellemi életünk 
terén is. Itt is halál a kétely; semmiféle biztos
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nyoma nincs a határozott boldogulásnak, ahol 
a kétely dúl. Biztos álláspont kell a lélekben 
is és ezt nyújtja az Isten . . .

Igy érthető a raczionalista Thierry Ágoston, 
aki életének vége felé meghajolt saját egv* 
háza előtt.

„A ti okoskodástok Írja a jeles történész 
engem egészen elrémitenek.- Kn kifáradt raczi 
onalista vagyok s alávetem magam egyházam 
tekintélyének. Knnek Ítéletében megnyugszom, 
ennek bizalommal vetem alá magam és mon­
dom: ( redo! Hiszek! . . .

No talán ezek már igazi széljegyzetek!
\ agy nem?

M e g h í v ó
(iömör Kishontvármegye községi és körjegy­

zők egyesületének liőnrcnia HHI. aujusztus hó 
0!* #Vi d » .o óvó jóm választmányi és ugyanaz­
nap d e. 10 órakor tartandó rendes köz­
g y ű l é s é r e .

T árgy so ro za t :
1. Kínoki jelentés.
2. Számadás 1910. évről.
8. Költségvetés 1912. évre.
1 Kgvesületi tagok névjegyzéke.

Indítvány a rendszeresített állásban al­
kalmazásban volt okleveles vagy nem okleveles 
gyakornokok, illetve segédjegyzök szolgálati ide­
jének a nyugdíj időbe leendő beszámítása tár­
gyában.* w

ti Indítvány a jegyzői lakbérnek a nyug 
díjba leendő» beszámítása tárgyában.

7. Alispáni 4409 911. szánni végzés a köz­
ségi-, körjegyzők- és segédjegyzök irodai, lak-
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bér, tu var stb. átalányoknak a törzskönyvi lapba 
leendő felvétele tárgyában.

X. A községi és körjegyzők ..Erzsébet ki 
rálvné” ról nevezett országos árvaliáz és segítő 
egyesületébe taggyiijtés aján Iása.

9. Az egyesületbe a jegyzők és segédjegy 
zők bevonása.

Irt. A jegyzők mellék illetményei: útiköltség 
és átalányainak rendezése tárgyában 191 ti. évi 
okt. .Vén 9. sz. a. hozott határozat tárgyában.

11. Indítvány a cselédekre kivetendő 1. o. 
kereseti adó törlése tárgyában.

12. Jegyzői bankba tagok gyűjtése.
13. Országos jegyzői egyesület 111. rész 7. 

S ának közzététele.
14. A központi egyesület ez év őszén tar 

tandó közgyűlésébe megbízottak kiküldése.
1.'). Indítványok.
19. Jövő közgyűlés helyének megállapitása. 
Kelt I* elsőválv, 1911. évi augusztus l én.

Lovcsá/tyi Ht'/u Iá. Fölföláy Ottmar
egyesü leti fő jegyző . egyesü leti elütik.

Miiek <“s vegyesek.k- •

Olvasóinkhoz. Tisztelettel telkérjük la­
punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megun­
tam, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „GÖMÖR-KISHONT* kiadóhivatala

Személyi hírek« V á r y  János el. isk. 
igazgató, a közművelődési egylet titkára t. hó 
H-ikán Stubnva fürdőről hazaérkezett.

Iontcsányi László kúriai biró családjával a 
múlt héten városunkban időzött rokonai meg­
látogatása czéljából. Kz alkalomból a kiváló 
jogászt és kedves családját számosán örömmel 
üdvözölték.

Marton János a rimamurányi r.-társaság 
jogtanácsosa, illetve főügyésze, f. hó 11-én vá­
rosunkba érkezett családjával s szabadság ide 
jét ipája. Jlornentisza László főispán vendég- 
szerető házánál fogja tölteni.

A tővárosi lapokban olvassuk, bogy a szep­
temberben Xemplénmegyében megtartandó» ki- 
rálygyakoriatok vezetőségének névsorában 1lri»t 
zty Arthur és Kubinyi < íyula cs. és kir. szá­
zadosok is benfoglaltatnak. Az előbbi Hantos 
Aladár veje, a második jeles katona pedig 
Kubinyi Perencz megyei főügyész fia.

Fonyrácz Pál m. kir. honvéd főhadnagy ide­
haza van szabadságon.

Ifj. Már táss y László honvédliuszár hadnagy 
pedig letelvén szabadsága bevonult Kassára.

A  bo lgár k irá ly  Göm örben A bol­
gár király feleségével. Horts és Cyrill iiercze- 
gekkel. Kuáojiaé* A tolt óla herczegnőkkel együtt 
múlt hó végével a garamvölgyi Loliorellára ér 
kezett, a hol az ős régi herezegi kastélyban 
szállott meg. A királyi család gyakran átrán- 
dúl automobilon a pusztamezői vadászkastély 
hoz és a dobsinai jégbarlanghoz. E hét folya­
mán a királyi család a hontmegyei Szentantalra 
ment s ott folytatja nyaralását. Maga a bolgár 
király Karlsbadba ment, s onnan vissza jőve 
családjánál fog tartózkodni.

Kinevezések Lapunk zártakor vés zük 
a hirt, hogy a m. kir. tüidmiveiésiigyi miniszter 
Kertész Lajos m. kir. állatorvost törvényható­
sági állatorvossá nevezte ki. A kinevezett más 
fél év óta látja el mint helyettes a törvény ha 
tósági állatorvosi teendőket s ezen idő alatt 
úgy tehetségével, valamint ügy buzgalmával na 
gyón is reá szolgált a kinevezésre.

Előléptetés a postán A posta vezér 
igazgató Kovács Lajos helybeli posta és táviró 
tisztet a IX fizetési osztályból a \ 111. fizetési 
osztályba. 1. osztályú posta és távíró» tisztté 
léptette elő.

UJ ügyvéd I >r. D a n i s  Jenő ügyvéd 
Katkó széklielylyel letelepedett és az ügyvédi 
lajstromba bej egy ez t etet t.

Lelkészbeiktatás. Augusztus Jő ikéu 
Nagy boldogasszony ünnepén lesz Szántó Perencz 
uzap&nyiti plébános ünnepélyes beiktatása. A 
rokonszenves fiatal lelkész, a kit a rimaszomba 
tiak egy évvel ezelőtt mint káplánt ismertek és 1

szerettek, uj körében is megnyerte hívei tiszte 
letét és szeretet ét.

Esküvő Krizsá Tamas helybeli kir. fog 
házfelügyelő családjában kettős örömünnep volt 
t hó» 12 én. Két magasmüveltségü. kedves leá­
nyát adta e napon férjhez a togháztelügyelo. 
Mariska nevű leányát, ki polgári iskolai tanítónő, 
nőül vette Hand Béla polgári iskolai tanár; 
másik leányát «Ír. Kri:s> Jolán mármarosszigeti 
telsőleányiskolai tanárt pedig' nőül vette Ilalás 
Lál mármarosszigeti kir törvényszéki vizsgáló 
biró). Előbbi pár egyházi esküvője a róni. kath. 
templomban, utóbbié a ref. templomban ment 
végbe. Tanuk voltak: áuraskó Jakab ny. kir. 
műszaki főtanácsos és Hináridts J. aczélgyár- 
tula jdonos.

Ösztöndíj festőművészeknek. A val
lás és közoktatásügyi miniszter a gróf Andrássy 
Dénes és néhai neje, l Yaneziska grófné féle 
képzőművészeti ösztöndíjalap kamataiból évi 
4200 4200 koronával rendszeresített két ősz
töndijat folyó évre P r e e s k a y  Endre testő- 
müvésznek és H e y e r  Artur festőművésznek
adomán vozta.*

Halálozás. Oruttcr Lipót volt lianvai béri o.
most görögszállási uradalmi főtiszt fájdalommal 
tudatja, hogy alig helyezték örök nyugalomra 
édesanyja hült tetemeit, máris újabb gyász érte. 
amennyiben atyja: firmier Károly Frigyes ny. 
főtörvényszéki elnök, több magas rendjel lovagja, 
julius 29-ikén < őburgban elhunyt.

Egy széles körökben ismert, kedves jő» mo­
dorú, magas műveltségű férfiúval kevesbedett 
megyénk köz- és társasélete. 1 >r. S t o j k o v i t s 
Emil várgedei földbirtokos, volt huszár toliad 
nagy, törvényhatósági bizottsági tag í. hó 11 én 
47 éves korában hosszas betegség után Vár 
gedén elhunyt. Akik ismerték az érintkezésben 
kellemes, talpig korrekt férfiút, rendkívül sze­
rették. A törvényhatósági és közéletben is te 
vékeny részt vett. s több Ízben emlegették 
mint képviselőjelöltet. A fiömörmegyei Taka­
rékpénztár és Hitelbanknak igazgatósági, s a 
fiazdasági Egyletnek választmányi tagja volt. 
Az egészséges kinézésű, edzettnek látszó szép 
férfin már hónapok óta betegeskedett ugyan, 
de halála váratlanul jött, s széles körökben 
kelt őszinte, igaz részvétet. Halálát özvegye 
szül. M a j o r o s a  Ilona, három gyermeke: Jó 
zset, Mártha. Ervin és kiterjedt rokonság gyá­
szolja. Temetése f. Iióf 13-án, ma megy végbe 
Várgedén s bűit tetemeit Xentára a családi 
sírboltba szállítják. A fiömörmegyei laka 
rékpénztár és Hitelbank igazgatósága f. hó 12 én 
tartott ülésén elhatározta, hogy az elhunyt cm 
lékét jegyzőkönyvileg megörökíti, ravatalára ku 
szőrűt helyez, temetésén testületileg képviselteti 
magát és az özvegyhez részvétiratot intéz.

Stthlinczky Ignáczné, született Simon Mária, 
helybeli régi ó»rás és arany ezüstmüves ezég tu­
lajdonosa f. hó 1 1 ikén fin éves korában elhunyt. 
Temetése ma vasárnap délután lesz.

Murányi Miklós kórházi irodaszolga 2 éves 
kis leánya Margit 1. hó 9 én rövid betegség 
után meghalt. 11-én temették.

Göm öriek Drezdában. A drezdai 
egészségügyi kiállításra és kongresszusra vár 
megyénkből Rimaszombat város és Rozsnyó 
város küldött képviselőket. Városunk dr. Kovács 
László polgármestert és Tóth Béla városi mér 
nöküt, Rozsnyó pedig »Ir. Tósdt József polgár 
mestert és dr. Htincz Hugó városi tiszti orvost 
küldte ki, kik mindannyian el is utaztak.

Egészségügyi vizsgálat. Dr. Ktrtkts 
Pál egészségügyi felügyelő, dr. Mtská Miklós 
vármegyei tiszti főorvos, dr. Szabó Károly városi 
tiszti orvos és babry Zoltán rendőrkapitány ki 
séretében t. hó iO én tartotta városunkban az 
egészségügyi vizsgálatot. A bizottság az összes 
mészárszékekét, szálloda , korcsmákéiviségeket 
és a konzervgyárat felülvizsgálta, s bizony itt 
is, ott is sok kifogásolni valót talált. Általában 
kedvezőtlenül nyilatkozott a bizottság köztiszta 
sági viszonyaink felől, s több olyan intézkedés 
tételét tartja szükségesnek, mely kedvezőtlen 
küzegészségi viszonyaink megjavítását czélozza 
A felügyelő megvizsgálta a pék műhelyeket, vá­
góhidat és a járványkó»r!tázat is. Az egészség 
ügyi felügyelő ezzel vármegyénkben befejezte a 
vizsgálatot, s kocsin Keledre, onnan a déli vo 
nattal Budapestre utazott. Héttőn A bau j Torna 
vármegyében folytatja a vizsgálatot, mely ná­

lunk az öt rendezett tanácsú városra és az ősz 
szes járási székhelyekre terjedt.

Tisztujitás Jolsván. A megüresedett 
városi crdömérnöki és városi helyhatósági állat 
orvosi állások betöltése czéljából Jolsva város 
képviselőtestülete a folyó hó 20 án ti. e. 9 órakor 
alispánunk elnöklete alatt közgyűlést tart.

Adom ány a tüzkárosultaknak. A
jószivükröl ismert 11 á in o s Aladár és neje báró) 
V a y Mariska f>0 koronát adományoztak a rima 
kokovai tűz károsultak javára. Ezzel egyidejűleg 
közöljük, hogy a gyűjtés szép eredménnyel 
indult meg.

A  várm egyei kaszinó t. hó 8-An tar 
tóttá uj alapszabályai szerint első választmányi 
ülését Lukács fíéza ügyvivő igazgató vezetése 
alatt. Az ülés elején Lakács fféza igazgató hosz 
szabb beszédben rámutatott azon irányelvekre, a 
melyeket mint a kaszinó egyik vezetője, követni 
kíván,s a melyeket helyesnek vél követni a kaszinó 
által is. ha azon czélt elérni óhajtja, melyre mint 
fontos közművelődési egyesület hivatva van.Kőelv­
ként hangsúlyozván, hogy a kaszinó tagjainak 
egymás kölcsönös megértése és megbecsülése 
képezi alapját mindazon ténykedéseknek, me 
lyek az egyesület jövendő munkásságát irányit 
ják és fejleszthetik, kérve u választmány tagjait, 
hogy őt igazgatói tisztében hathatós, jóindulatú 
támogatásban részesítsék. Majd az alapsza 
bályoknak megfelelően a választmány saját tag­
jai sorából gazdává: ár. Haksay Dezsőt, pénz­
tárnokká: Marikovszky fiézát, jegyzékül pedig: 
ár. Institárixz Endre és ár. Sálátts Bélát köz 
felkiáltással választotta meg. A pénztár átvéte 
lére pedig Hoáor István és ár. Km** Samu; — 
a házirend elkészítése végett pedig az igazga 
tóság és a tisztikar tagjaiból alakított bizottsá 
got küldötte ki. Hanray Xoltáuna*, ki előre 
haladott korára, s a közélet teréről való teljes 
visszavonulására hivatkozással, a kaszinó tagjai 
sorából kilépett, kilépését és távozását sajnálat 
tál tudomásul sette a választmány: hálás elis 
méréssel emlékezett meg azonban a távozónak 
az egyesület körül kifejtett munkásságáród és 
maradandó emlékeiről, érdemeit jegyzőkönyvé 
ben örökítette meg. Katona f iézának kilé 
pése a városból való távozása folytán tudomá­
sul vétetett; inig Matolcsy Lál, Molnár Lajos és 
Tárt/ János ta^ok kilépésének bejelentései ér 
demi határozat hozatal előtt a gazdának ki 
adattak. Máriássy Gyula főszolgabíró nj us 
tyai és Sóláos Elemér földbirtokos runyai lakó 
soknak tagokul való) jelentkezési ügyében sem 
határozott érdemileg a választmány, mivel a 
jelentkezések az alapszabályok ”>. £ a érteimé 
ben 15 napra a kaszinóban kitüggesztendők, 
addig is azonban mint vendégek látogathatják 
az egyesületet. Végül pedig felkéretett az 
igazgatóság, hogy lehetőség szerint az egyesület 
számára taggyüjtést eszközölni szíveskedik. 
Ezzel a választmányi ülés az uj Ügyvivő igaz 
gató lelkes éljenzésevei véget ért.

K abarét Pntnokon. Múlt szombaton 
t. hó 5 én l'utnokon a fürdőben fényesen síké 
rillt kabaret-est volt. melyen gróf S e r é n y i  
Béla töldmivelésügyi miniszter vendégeivel : 
H áz  a i Samu honvédelmi miniszterrel és l\ a z y 
Imre toldinivelésngvi minisztériumi államtitkárral 
együtt részt vett. Megjelent ott családjával Tóm 
c s á n y i  László kúriai biró is, ki múlt héten 
városunkban Sa ma r j a y János egyházi b«gond 
n»#k szívesen látott vendége volt.

Katonai utóállitás. K. hó 7 én a vár
megyeházán folyt le a havi katonai utóállitás 
L u k á c s  líéza alispán elnöklésével.

Felh ívás a szü lőkhöz ! A szepesszom
háti polgári leányiskolában az „ Isteni szeretet 
leányai szerzetesnek vezetése alatt 1911. szép 
teinber 1 én a negyedik osztály is megnyílik. 
Ez a városka a gyönyörű Tátra vidéken fék 
szik; vize, levegője kitűnő. Róni. kath. polg. 
leányiskolája internátussal van egybekötve. Nö­
vendékek a városban magán házaknál is elhe 
lyezhetok s úgy ezeknél, mint az internátusbán, 
regi, szepesi szokás szerint a német nyelv elsa 
j át Mására nagy gond fordittatik. Négynél több 
»•leim osztályt végzettek felvételi vizsgálattal a 
11. osztályba léphetnek. Kívánatra prospektussal 
szívesen szolgál az intézet elöljárósága.

Tanítók ju talm azása A t iömör Kis 
liont vármegye területén működő s a magyar 
nyelv mkeres tanítása körül legtöbb érdemeket
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szerzett néptanítók közül a vmegye törvényha­
tósági bizottsága, az általa kezelt alapítványok 
Ih’»1 Tótján íj István kir. tanfelügyelő javaslata 
alapján a követkéz«» néptanítók nnk adományo­
zott jutalmat: Lakos József liisnyővizi társulati 
tanítónak 280 kor. t, Kicsiny Pál klenóczi ág. 
ev. tanítónak 1 kor., Listák .János ágoston- 
laki, Sehrane: Szilárd dobsinai áll. tanítóknak 
1-0 120 kor., Terratj István kuntapolczai ág.
ev. tanítónak 100 kor., 1 \uzdtjh Béla eserepesi 
ág. ev. és Sinn thy Kálmán sü vétói rkatli. tani 
toknak 80 80 kor., I 'a/arh András migléaz-
pataki ág. ev., Oherlántler .János filléri ág. ev., 
Lá zár (íábor királyhegyaljai gör. katli. taní­
tódnak és Ihn!ff Ktelka sajórédei áll. kisded- 
óvónőnek 60— 60 koronát.

Gondnoksági ülés. Az állami polgári 
leányiskola gondnoksága múlt szombaton Lukács 
tíéza alispán gondnoksági elnök elnökié 
sével ülést tartott, melyen az iskolai számadások 
tudomásul vétele után több tantelügyelöségi át 
iratot tárgyaltak. A jegyzőkönyvet Kot hona Géza 
igazgató vezette, a személyi részre vonatkozó 
pontnál azonban elnök dr. Kármán gondnoksági 
tagot kérte tel a jegyzőkönyv vezetésére. Az át 
helyezések és kinevezésekre vonatkozó tantól- 
i'igyelőségi átiratok tudomásul vétettek. A Ka 
tliona (íéza igazgató» Mátészalkára való áthelye­
zését a gondnokság sajnálattal vette tudomásul. 
Kínok az alkalmat (elhasználva, meleg elisme­
réssel emlékezett meg a távozó igazgató 22 éven 
át kifejtett lelkiismeretes és buzgó működéséről, 
melyet a város nőnevelése és oktatásügye fej­
lesztése érdekében kitejtett. Különösen kiemelte 
az uj iskola építése, illetve tervezése és felsze­
relése körül kifejtett sikeres munkásságát, s a 
női kézimunka tanfolyam létesítésével szerzett 
érdemeit. Az elnök indítványt terjesztett a gond­
nokság elé s ebben méltatva a távozó» igazgató» 
érdemeit, midőn a felsőbb hatóság intézkedése 
előtt meghajlik a gondnokság, a buesuzó» igaz 
gatót szerenesekivánataival kiséri uj otthonába. 
A gondnokság a szépen megfogalmazott indít 
ványt magáévá tette, mire Kathona Géza meg­
hatva emelkedett szólásra, hálás köszönetét 
mondva a gondnokság mindenkor tapasztalt ki 
tüntető jóindulatáért, a meleg búcsúszavakért és 
a most is megnyilvánult elismerésért. Isten ál 
dását kérte a városra, a gondnokságra és az 
iskolára, kérve egyszersmind a gondnokságot 
arra, hogy őt jóemlékezetében tartsa meg. Az 
iskolának és felszerelésének az utódja részére 
szabályszerű és okinányszerii átadásával a gond 
nokság megbízta Kathona Gézát, s a gondnok 
ságnak ez aktusnál való képviseletével Luysch 
( hlönt bízta meg. Kzzel az ülés véget ért.

Szent István  napja. A helybeli katli. 
olvasóegylet vallásos és hazafias érzülettel ün 
nepli meg évenként Szent István első magyar 
királv emlékét. Kz idén »s mint értesültünk

hagyományos lelkesedéssel fogja azt meg­
ünnepelni. Délelőtt 10 órakor testületileg 
zászló alatt fog felvonulni a templomba is 
tenitiszteletre; este 8 órakor pedig társas va 
csora lesz az egylet nagy termében. Az ünnepi 
beszédet H o r v á t h  tiyula s. lelkész, az egylet 
jegyzője tartja. A vacsorát tánczmulatság kö 
veti. A részvételi dij a vacsorára s a tánczmu- 
latságra .‘I kor., tisztán csak a tánczmulatságra 
1 korona. A vacsorát G ed e vendéglős készíti, 
a zenét pedig (Gál i  tiyula bandája szolgáltatja.

Elgázolás. Az akasztóhegyen f. hó 7 én 
csaknem végzetes összeütközés történt egy szá­
guldó» automobil és a dr. U á r ó s s y  tiyula ügy­
véd kocsija között. Az automobil gyorsan ha 
ladt, s elütötte a dr. Uáróssy kocsiját, melyben 
az ügyvéd és fia ült. A kocsiban ülők az össze 
ütközés következtében messzire kiestek, de csak 
jelentéktelen bőrhorzsolásokat szenvedtek. A 
kocsi azonban összetörött és a lovak is súlyt» 
sabb sérüléseket szenvedtek. Még nem sikerült 
megállapítani, hogy kié volt az automobil, tie a 
vizsgálat folyik.

Kgy másik elgáaolásról is kaptunk hirt. I’ 
In’» 7 ikén özv. Lojkit Laiosné hely Del i iparosiul 
a putnoki vásárra igyekezett, mikor Lénárttala 
mellett egv száguldó automobil nekiment az 
áruval megrakott szekérnek s elütötte. A sok 
taedény nagyrésze tönkrement, a szekér is meg 
rongálódott, úgy hogy nem folytathatták utju 
kát a vásárba s visszatértek Rimaszombatba. 
Nem tudják, kié volt az automobil.

A  rim aszom bati m. kir. áll. pol­
g á ri leányiskola és a női kézimunka 
tanfolyam  értesítője. Közli Kathona (íéza 
igazgató. A ezimlapon az intézet sikerült képe 
látható. Az igazgatói jelentés pár lapon át a 
leány nevelés kérdésével foglalkozik és sajna- 
lattal konstatálja a sok betegségi és járványos 
esetet, a melyek miatt vizsgálatokat sem leha 
tett tartani. Közli azt a meleghangú szép be­
szédet, a melyet dr. Verranne-Mészáron Jolán 
elhunyt kartárs sírja fölött tartott az igazgat«». 
A tanerők száma 8 rendes vagy helyettes, 2 
óraadó, 4 hitoktat«), 8 egyházi énektanitó. Nö 
vendék volt a polgáriban 1 18, é\ végén 182, 
magántanuló 19, a kézimunkán 88, év végén 
81. Az intézet kebelében Tompa önképzőkör 
működött. A  könyvtárak gyarapodásával be­
számol az értesítő, de a szertárak állapotáról 
nem szolgál értesítéssel. A tanulók érdemjegyeit 
nem közli, ez egyébként vitás kérdés a peda 
gogusok körében. Igen helyes a jövő évben 
használatos könyvek felsorolása. A magánvizs­
gákról szükséges tudnivalók s a jövő iskolai 
évre szóló értesítések zárják be az értesítőt.

M űvészeit a H ungáriában. Pintér 
Imre, a Népszínház elsőrangú tagjának f. hó 
17) én kedden rendezendő egyetlen estélye iránt 
már is a legnagyobb érdeklődés nyilvánul s ha 
az előjelek nem csalnak, zsúfolt ház fog tap­
solni az ide rándulő kis mii vészgárdának. Az 
elsőrangú családi műsor úgy van összeállítva, 
hogy urileányok is bátran végig hallgathatják 
azt. Kpen ez biztosította Pintérnek úgy a leg 
els«* fürdőhelyeken, mint a nagyobb színházak 
ban a teljes erkölcsi sikert és zsúfolt házakat. 
P a r l a g i  Kornélia szubrette primadonna ez 
estélyen énekli először: ..Mire a falevelek lem/
hullanak," — bájos balladát. . Palkó te rajkó," 
Rpest legnagyobb slágerét. ..Mária egv cseléd 
leány tragédiáját és több más gyönyörű dalt. 
Nagy sikerre számíthat továbbá a ...Mai cselé 
dek czimü aktuális bohó/at. melyben úgy az 
úrnőt, mint a cselédet Parlagi játsza, inig az 
inast és az urat egy személyben Pintér alakítja. 
..Az adóbizottság és a ..Színésztőlvétel" két 
főszerepét Fehér Arthur fogja játszani, ki a 
Népopera elsőrangú tagja volt, valamint egy- 
részben ő tölti be a konterálás tisztét is.

A  Rim aszom bati Takarékpénz­
tár ki\id belül nagy változáson megy kérész 
tül. Külsőleg csinosan renoválták. újra festették 
az épületet s belül az a változás történik, hogy 
az üzlethelyiség a jobb oldali szárnyhó»l áthe 
lyeztetett az Iskola utczára néző oldalra. A vi 
lágos és tetszetős kinézé.-ü uj helyiségbe t. hó 
8 áll k«iltözütt át a t sztviselőkar. Az eddigi 
üzlethelyiség szintén renoválva lesz. s ott nyer
elhelvezést a tanácskozási diszterem. Az igaz• *
gatósági elnök szobája és a könyvtár is ezen 
az oldalon lesz.

Igazolás Kapunk 
.. Kunakokova pusztulása" 
rimabányai vasúti állomásra vonatkozó» meg­
jegyzésünkre igazolásul azt az értesítést vettük, 
hogy a hatóság a telefoni megkeresésre azért 
nem részesülhetett a vasúti személyzet részéről 
kellő támogatásban, mert Kimakokovával. mióta 
az uj vasút települt, telefon összeköttetése nin 
csen. Az abban az időben szolgálatot teljesít«» 
fiatal forgalmi állomástelvigyázó pedig még nem 
régen teljesít szolgálati»! s igv kell«» tájékozott 
sággal nem bírván, bár szives készséggel köz* 
vetítette volna a hatóság megkeresését, ez ok* 
bó| nem volt képes annak teljes mérvben ele 
get tenni.Megkisérlette kocsit kerestetni a falu 
ban, de a bérkocsik a tűzvésznél lévén, arra 
nem is gondolt, hogy ez iránt a községi elöl 
járósághoz fordult volna. A hat*’»ság támogatása 
tehát nem rosszhiszeműségből, vagy hanyagság 
b«'»l maradt el, de tiszíán tájékozatlanságból.

H alá los lövés ( iüiuürpanyitoii m. hó 
80-án a tornaijai mulatozás után ( lömörpanyitra 
hazatért / u n t e r s t e i n  Sándor gazdatiszt tel 
szólította Törpék István bérest, hogy löjje le 
az egyik tehenet. Kz nem akart engedelmes­
kedni. erre /unterstem ráparancsolt, hogy öt 
löjje meg a kezébe adott browninggal. Kzt még 
kevésbé volt hajlandó megtenni lerpák. Kire 
az ittas gazdatiszt ráfogta a fegyvert: -Hát 
majd lelőlek én! szavakkal mellbe lőtte a 
szerencsétlen Terpákot, ki összeesett. Beszállí­
tották a rozsnyói kórházba, hol csakhamar ki 
szenvedett.

multi számában a 
cziinii «‘zikkünkben a

Patronage  gyűlés* A Patronage egye 
sülét előkészítő bizottsága f. hó 12 ón délután 
a kir. törvényszék nagytermében K o l b a y S á n  
dór kir. táblai biró, törvényszéki elnök el 
nökletével ülést tartott, melyről lapunk jövő 
számában referálunk.

Szinielőadás Tam ásfalván . Múlt lap­
számunk zárta után értesültünk csak arról, hogy a 
-Tamásfalvai Petöfiegylet" már évek óta szoká­
sos nyári szinielöadását az idén ma, augusztus 
18 áll tartja meg dr. Haltán Mihály budapesti 
áll. tögimn. tanár rendezésével. Az ördtiy mát 
ká/Uj (íócsy Istvánnak ez a kiváló székely da 
rabja kerül szilire. A tamásfalvai előadások ön­
magukat dicsérik: oly sok sikerült előadást pro 
dukált már e derék, szorgalmas falunak egy 
szerű népe, hogy semmi kétségünk nincs az 
iránt, hogy a mai előadás is méltó társa lesz 
az eddigieknek, különösen, ha figyelembe vesz* 
szűk, hogy az előadás rendezése dr. Habán Mi­
hály szakavatott kezében van, aki nyári sza 
badságidejét használja tel arra, hogy szülőfalu 
járnak népét oktassa. Az előadás jövedelme rész­
ben az egylet alaptőkéjének és könyvtárának, 
részben pedig a rettenetes rimakokovai tüzka- 
tasztrófa által sújtott lakosok segélyezésére tor- 
dittatik. Az előadás kezdete 8 órára van ki­
tűzve. jegyek ma egész napon át a Petöfiegylet 
helyiségében kaphatók.

Kereskedő ifjak  m ulatsága A Szé­
chenyi kert fedett helyiségében a helybeli ke 
reskedö ifjak múlt vasárnap délután kitünően 
sikerült mulatságot rendeztek, melynek különös 
érdekességet kölcsönzött az, hogy azon a losonczi 
2’». sz. es. és kir. gyalogezred jeles zenekara is 
közreműködött. Délután 4 órakor kezdődött a 
katonazenekar hangversenye, miközben a Szé 
chenyi kertbe nagy számmal gyülekezett a kö 
zönség. Közbe közbe (dáh (lyula czigányzone 
kara játszott szép darabokat. Kstére aztán 
tánezra perdült a fiatalság s a katona és czi- 
gánvzene hangjai mellett reggeli *,« 4-ig tartott 
a pompás mulatság, mely szépen jövedelmezett 
a jótékony czélra is.

Rim aszom bati gondolkozás. K«»z- 
tudmnásu. hogy a városban a város tulajdonát 
képező épületek mutatnak legkopottabb kíné- 
zést és ezek udvarai voltak ezideig a piszok és 
baczillusok legfeltűnőbb helyei, ezen azonb.an a 
kolera veszély fenyegetése már segitett. Az épü­
letek külsején pedig a városi mérnök óhajt 
változtatni. Kbböl az indokból a mérnök el is 
határozta, hogy a szabadságról hazaérkezendő 
polgármestert azzal lepi meg; miszerint a régi 
városházát. mely a nagy Takarék és a Bak 
sav ház között úgy néz ki, mint egy rongyos 
koldus. egy kicsit felöltözteti. Meg is kéz 
dették a foltozást és uram fia, ezen egy pár 
városi senator azzal a megjegyzéssel botránko 
zott meg. hogy ha a polgármester hazaérkezik, 
nem fog reá találni a hivatalára. Sőt! Kilónké 
zöleg. a polgármester most külföldi tanulmány­
úton vau. s ha hazaérkezik, nem vaskalap és 
csutora ezégér, de a haladást mutató világtájak 
után fog tájékozódni.

Riasztó hir. Múlt vasárnap délután Bu­
dapest székesfőváros polgármesteri hivatalától 
távirati értesítés érkezett az itteni polgármesteri 
hivatalhoz, hogy Bolgár Kerencz kolerával tér 
tözött helyről városunkba érkezik. A táviratot•J
Terre: Samu vette át, ki intézkedett, hogy az 
érkező vonatokon az utasuk ellenőrzés alá vé­
tessenek. Azonban a jelzett utas városunkba 
nem érkezett s a kedélyek csakhamar megnyu­
godtak.

P á lyázat A rozsny«»i járásbírósághoz on 
gedélyezett telekkönyvi átalakító dijnoki állásra 
Cseh István helyettes törvényszéki elnök két 
heti határidőhöz k«»t«»tt pályázatot hirdet. A fel 
fogadandó dijnok napidija 8 korona lesz. A pá 
lyázatok a kir. törvényszékhez adandók be.

Ipartestü leti nyugdi-jegyesület  
m ulatsága A helybeli ipartestületi nyugdíj 
intézet f. hó 20 ikára tervezte nyári mulatságát, 
miután azonban e napon a helybeli katholikus 
kör is ugyanakkor tartja minden évben szoká 
sós mulatságát, az ipartestületi nyugdíj egyesü 
let a magáét elhalasztotta szt/ttemher d-tkára, 
mikor a mulatságot a Széchenyi kertben tart­
ják meg.

Baleset a fegyverrel. Hiányén t. hó 
bikán csaknem végzetes baleset érte U h l y á r  
János 84 éves Coburg herezegi uradalmi erdő-
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védet, ki egy vadkanra lőtt, s fegyvere csöve 
szétrobbanva kezét súlyosan megsértette. Az 
eset ugv történt, hogy az erdőőr három esövü 
Drilling tégy verővel már elűző este lesbe állott 
a Kakashegyen, de a sötétben megbotlott, s 
t eg were a es«* végével a tőidbe turódott. Más 
nap a lesen maga előtt mintegy fiÖ 80 lépésre 
egy hatalmas vaddisznót látott az erd«»ör. s erre 
rálött. A eső szétrobbant valószínűleg azért, 
mert a végén sok töld maradt benn, s a bal 
keze hüvelykujját a szerenesétlen embernek szét 
roncsolta. Í' hó » én a közkórházija jött a sei üli

1 p» tf .erdoor.
Anna-bálok L é v á r t o n az Anna-bált 

t. hó 26 án tartják meg. Vá r g e d é n  az Anna- 
bált mai napra hirdették s a jövedelemből egy 
részt a rimakokovai tüzkárosultak javára tói 
ditanak.

Baleset a gépnél, romaiján t. hó 11 én
súlyos baleset történt K o g l e r  János molnár 
nál. Segéde K o z s n y a i  Ferencz ugyanis a 
hengerre tél akarta tenni a szijjat, s valoszinü 
leg megcsúszott a lába, jobb keze a henger 
közé került, s az ujjai össze roncsolódtak. Az 
első orvosi segélv után beszállították a helybeli 
közkórházba.

Ráom lott a házfal. ( íümörpéterfalán 
t. hó Ibikén szerenesétlen eset történt. 1 o t h 
Kálmán ottani birtokos ugyanis egy régi házat 
javítani akart, s már kezdték az ócska tálát 
bontani. Semmi elövigyázati intézkedés nem tör­
tént. s a ház tala beomlott, s egy tömeg rá­
esett loth Kálmán jobb lábára. A szerenesétlen 
ember csontja eltört több helyen, beszállították 
t*. hó 10-én a közkórházba.

Ebzárlat. Augusztus hó első napjain ve­
szett eb kóborolt Kimaszombat utezáin és em­
bereket. állatokat megmart. Lzzel az esettel 
összetüggöleg a múlt héten egyik polgártár­
sunkat veszett sertés marta meg s öt és még 
három veszett ebtől megmart embert a buda 
pesti Pasteur intézetbe szállítottak. A hatóság 
40 napi ebzárlatot rendelt el. s a szájkosár nél 
kill utczán kóborló kutvákat üsszetogdossák.«f

Meder tisztítás. A Sodorna medre után 
titztitják a sártól, iszaptól a temetői patak med 
rének városi részét is és ezúttal, igen helyesen 
kétoldalt mésszel is fertőtlenítik. Ajánljuk a 
rendőrség figyelmébe az utezai csatornákat is. 
különösen a hol a sok kiöntés vize megáll és 
poshad az utezai csatornákban. Ezekre ismét és 
ismét rátér a fertőtlenítés.

N y u g t á z á s  ( 'serenesény község lakossá­
gának adománya a rimakokovai tüzkárosultak 
számára: Zmeskál József 5 zsák rozs. Nagy 
Béla 2 kor., Magyar (Jyörgy ' » rész búza. 
1 tányér bab, — ( hidrejovics Pál 1 tál bab, 
llalassy Pál 5 drb rulia, ’ j  rész liszt, 1 ke­
nyér, 2 kor., Lászkos Pál 1 tál liszt, 8 drb 
alsóruha, özv. < aban Andrásné 1 kenyér. 
1 drb szalonna. 40 fillér. özv. ( 'aban Jánosné 
1 tál liszt. — Neuman Márton 1 kor.. Varga 
János 1 tál bal). 6 drb ruha, 40 fill., —  it|. 
( ’aban Pál 1 tál bab, 1 kenyér, 50 fill., 
Liptay Sámuel 1 tál liszt. 1 tál caicseri, 
özv. Májos Jánosné 1 tál liszt, 1 tányér bab, 
—  Zimmerman M. 1 tányér liszt, 14 drb rulia. 
1 kor., —  Zimmerman János 1 tányér bab. 
40 611., Kovács András V« rész liszt. 1 tál 
bab, 1 kenyér. 2 kor.. Kárdy András 1 tál 
liszt, 1 kenyér. 40 fill.. Vajda András 1 tál bab. 
1 tál liszt, Liptay András 1 tál bab, 1 tál 
liszt, 1 kor., Liptay János 1 kenyér, 1 tál 
bab, — Szarvas János : , rész rozs, id. t a 
ban Pál 1 tál bab, 1 tányér liszt, \ ajda 
János 1 kenyér, Liptay Szabina 1 kenyér, 
1 tál bab, Klaha Juli 1 tál liszt, 1 tál borsó, 
5 drb ruha, 1 pár czipő, 40 fill., Kalogli 
János 7 drb ruha. 1 tál liszt. I tál csieseri, 
('aban (Jyörgy 1 tál liszt, 1 tál bab, 1 kor., 
Fabo András 1 kor., 1 ken vér, 1 tál liszt. 5 
drb ruba, Lászkos Sámuel 1 tál liszt. 1
kenyér, 2 drb rulia. Dudás Pál I tál liszt.
1 tál bab, 1 drb szalonna. Pl fill.. 7 drb rulia.

özv. Kuchta Pálné 1 tál liszt, 1 tál bab. 
1 drb rulia. 20 fill . özv. Miszányi Adámné 1 
kor., (Jenteta János 40 fill., Zólvomy 
János l l4 rész rozs, 1 tál liszt. 1 tál esi« ser. 
4 drb ruha, Klaha Márton 1 2 rész rozs. Pl 
drb rulia, 2 kor, özv. Muvanee Mária 1 tál 
bab. 1 tál csieser, özv. líalasko Pálné 1 
tál bab, 1 kor., Kardos János 1 tál bab, 
(Julyás Mihály 40 fill., Zólyomy Pál 5 mérő

búza, 5 korona, — Kalkovszky Juli 1 kor.. 
Hantin Lajos 1 kenyér. 1 tál bab, .1 drb ruha.

Dózsák Zsuzsi í tál bab, .1 drb ruha, 
özv Toljovka Jánosné, 1 tál bab, (lulyas 
András 5 drb rulia, 40 fill., ‘ *zy. Major Já­
nosi) é 1 tál bab, 4 drb ruha, Krman Lajos 
8 mérő bab, 14 drb ruha, 40 drb könyv, ! 
fuvar, özv. Tar Lászlódé 1 tál liszt. 1 tál 
bab, 1 drb szalonna, 1 drb kenyér, 0 drb ruha, 
10 kor., Danik Andrásné 1 tál liszt, 1 tál 
hali. ('serenesény, P J l l .  augusztus lió O-án 
Krman Lajos.

Köszönet és nyugtázás Kimakokova 
község tüzkárosultjai javára eddig a kővetkező 
adományok érkeztek:

Kimakokovai Knöpller Károly 1000 k., 
Kaczián Anna 5 k., Ivenóez község l(i k., Ki- 
mócza község 8 k. 20 fill.. Farkas Zoltán orsz. 
képv. 200 k., Kaksay Dezső :>0 k., Ipolyber 
zeneze község 27 k., Ma jer \ ilmos \ alko o k.. 
Losonez vidéki li. é. vasút r. t. «>00 k., Kakos 
törék község 71 k. 20 fill.. Kimarábó község 
90 k. 2 till., Ipolyszele község 90 k., Alsoszik 
lás község 7 k. (iO fill, Lelsősziklás község < 
k. 40 fill., ( háajtörék község 12 k. 00 fill., I «»t- 
hegvmeg község 2 k., Kimaszabadi község 2 k . 
Kimavarbócz község 89 k.. Kimabrézó község 
84 k. 80 fill., Szabadk »mivesek gömöri páholya 
100 k., < tsgyán község 94 k. 82 fill.. ( 'serepes 
község 5 k. 70 fill.. La/.ekaszsaluzsánv község 
51 k., Keezege község .»(t k.. («ömöl* és Kishont 
t. e. vármegyék közönsége 2000 k.. Zlatnói 
üveggyár alkalmazottjai 517 k. KI fill., ( >zdin 
község 19 k.. Ipolyberzeneze község 1< k.. le 
lep község 45 k.. Kálnógaráb község 21 k. 20 
fill., ('serenesény község 80 k. 80 fillér.

LIelmi szereket, rülianemüeket s terménye­
ket a következő községek közönsége adomá 
nyúzott : Poltár. Klenóez, Kimócza. Kimabánya. 
Kimazsaluzsány, Pribó, Nyustya, Ipoly berzeneze, 
Válykó, Alséisziklás, Lelsősziklás, ( frlajtörék. 
Tóthegymeg, Kakostörék, Kimarábó, Ipolyszele. 
Kimaszabadi, Kimavarb ez. Nyustya Likér. Kima 
brézó, ( tsgyán, ( 'serepes, l ’azekaszsaluzsánv, 
Keezege, < >zdin, Telep. Kálnógaráb, ( 'serenesény, 
Tiszolcz, valamint a kivetkezők: lakáts János 
Kimabánya, Kolbenhever Lajos Kimabánya. 
Paliig Juliánná Poltár, Spitzer József Losonez, 
Luzsenszky bárónő 1 tsgyán. (lottlieb Annin 
I jantalvölgy.

A tüzkárosultak fölsegélyezésére alakult lő 
zottság s a község elöljárósága töntieknek ez 
utón is hálás köszönetét nyilvánítja, úgyszintén 
köszönettel adózik : Klenóez, Kimócza, Poltár, 
( sehberek. Nyustwi Likér községek s az ujan 
tál völgyi és zlatnói gyártelepi tűzoltóságoknak, 
s ha lehetetlen is személyen kint telsorolni mind 
azokat, a kik a rettenetes szerencsétlenség köze 
pette teljes erejük megfeszítésével dolgoztak a 
személy- és vagyonbiztonság érdekében, meg 
kell emlékeznünk Lnglert klenóczi tűzoltó fő­
parancsnokról s Pólyák Dezső ur losonezi lakos 
ról a kik délutántól másnap délutánig szakadat 
lanul talpon állottak, s kiknek nagyon sok ér 
ték, számos ember vagyona köszöni megmentését.

Külön köszönettel adózik a bizottság s a 
községi elöljáróság a losonezi es. és kir. 2.) ik 
gyalogezred 12-ik -zázad tiszti karának a 
személy- és vagyoni* ztonság érdekében teljesi

I tett szolgálatért, s ezúttal is köszöni mindazok­
nak szives részvétét, kik ilyennel a községről 
szerenesétfenségében megemlékeztek.

S z e rk e s z t ő i iize n td p k .
Nagyröc*©. A kiil«l liö-z«"*nm l nyniriáz/.iik

/s í ríimtif 1 kunul;ilÁljuk, hog} a l»-v**guválto/.a> «>••»» volt 
(1, |,rimái«* hat.»" «I a szellemi működésre. A kakason « **k 
a jav» szái»il*ai! lógunk ktKetlietui, meri most « g\ má> 
liasoiil«« iigy került testék jiIh. I •!' •
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Kosztos diákokat 1 *

mérsékelt áron el fogat l állami iskolai 
igazgatéi B e s z t e r c z e b á n y á n ,
Kossuth*!alsó utrza 8 /. szám alatt,
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!lméhQ 1
Rimaszombat r. t. város villamos müvének

üzembe helyezése.
Tudomáséra adjuk a t. fogyasztó kö­

zönségnek, hogy az uj villamos folyó
hó 12-én és 14-én éjjeli üzem- 
v ilág itási próbát tart az uj D ie ­
sel-motorokkal. Az üzem kezdete
este 7 órakor, vége reggel ;> órakor: a 
teljes éjjeli üzem folyó» lió* 17-én kezdődik.

Tekintettel az aeemimlátor-telep át­
szerelésére. értesítjük a t. fogyaszt/» kö­
zönséget. hogy időközben reggel és az 
esteli órákban —  körülbelül 8 hétig az 
átkapcsolások miatt a villamos áram
rövid idóre szünetelni fog.

A t. fogyasztók szives elnézését kéri 
Kimaszmnbat. 1911. augusztus 12.

K O V Á C S  J Ó Z S E F .
villamossági üzemvezető.

Kiadó üzlethelyiségek, i
Tornaiján  a piarztémi két fiz- •

letlieK iség < g \ fittesen vagy külön*X» • •
X külön bérbe adó*. ( zim : Blicz  

Géza I ornalia.

Kgy jobb házból való» fiú

tanulóul
tel\ óiétik Kirschner Zsiginond

nói és férfi divatáruliázában
R O Z S N Y Ó ( »"iió»rmeg \ e

ERTESITES!
A nagyközönség körében több oldalról megnyilvánult óhajnak engedve, elha­

tároztuk. hogv *

Várgedei Szénsavas és Vastartalmú Fürdő R.-T.
lehetőleg minél előbbi megalakulása érdekében a részvények folytatólagos jegyzését 
szorgalmazzuk - Miért is felkérjük a t közönséget, hogy ezen városunk és megyénk 
szempontjából elsőrendű fontosságú s reális alapítás érdekében a részvények jegyzése 
iránt érdeklődni s oda hatni sziveskedjenek, hogy az alapítási tervezetben lefektetett 
módozatok szerint a részvények elhelyezése körüli munkánk eredményes legyen s a 
rész\énytársasán megalakulása minél előbb megtörténjék

Készvén)ek jegyezhetők irodánkban Kossuth Lajos uteza 2. I , valamint az 
összes megyebeli pénzintézetüknél, hol a befizetések is eszk<*zlendÖ»k

Ktinaszond»at, 1911 augusztus 8

FISCHER, MÓEDVAY é s  NEUM ANN
* l ta lu l i » «  ui» j tioki *vh h ia»mányi i rodá ja •>__ •



AllglIHZt  UH IS. ( iömör* K isiiont.

ELADÓ EMELETES HÁZ.
Rimaszombatban Kossutli-u 24 sz

Iíi'í/., melynek földszintjén két bolthe­
ly iség «'-s egy lakás, az emeleten pedig 
<*Liy 4 szobás lakás van. a hozzátartozó min 
deutele mellékhelyiségekkel szabad kézből 
**hidó. A vételár és teltételek felől 
értekezni lehet ugyanott Gondkevits 
Ferenczné tulajdonossal. 1

Hirdetmény.
1430 sz. Pelsöez város elöljárósága által köz­

hírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező 
„Sajó /»art/ rendi'i/ln italniérési j <></</a!,“ a „l'iaczt 
holt és a SiUiny-f éde földbirtok’' 1012. évi jun. 
1 töl kezdödöleg 4, végül a . I eáxári/ie/y/ténz 
szedést jay szintén 1012. évi január hó 1-töl 
kezdve 3 évre. 1911. évi szeptember hó 
19 -én d. e. 9 órakor a városházán nyil­
vános szóbeli árverésen haszonbérbe tojj adatni.

1. A „Sajóyarti vendéylá“ kikiáltási ára: 
1200 korona. bánatpénz (>00 korona kész 
pénzben vagy elfogadható értékpapírban, mely 
összeg a bérlet tartamára a bérbevevő biztosi 
tékát is topja képezni.

2. A „Tiarzi halt kikiáltási ára 050 koro 
na. bánatpénz 10° 0, mely össze*: a bérlő által 
biztosíték gyanánt .42.» koronára egészítendő ki

4. A „St/liny féle /öfd/nrtok " kikiáltási ára: 
70 korona, bánatpénz 10" 0-

4. A .. I ásári ftely/ténzszedési jay" kikiáltási 
ára: 1575 korona, bánatpénz IMUO korona kész 
pénzben #vagv elfogadható értékpapírokban, mely 
összeg a bérlő biztositékát is top-ja képezni.

A városnak ez időszerűit l országos, 4 Ün­
nepi és heti vásárai vannak.

Az árverési és szerződési teltételek a város 
házán a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

I'elsőez, 1911. jülius 41.
K. t'ztkUH lstránt Andmts András.

lojejryjsr». '1 -'1 bíró.

§ S z ü l i k  f i g y e lm é b e .  §
0 Két polgári leányiskolái növendéket 0
0 teljes ellátásra —  szülői gondozás 0 
jj mellett —  intelligens esstlúd felvesz, q

Q Czim : a kiadóhivatalban. Q

Hirdetmény.
477. véirrh. sz. Alulírott bírósági végre­

hajtó az 1881. évi I.\. t.-ez. 102. S u értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. 
törvényszéknek 11*08. évi 02f>8. számú végzése 
következtében dr. Ráróssy tiyula ügyvéd által 
képviselt f Jöinörmepyei Nép és Iparbank jav ára 
f'/.akó István ellen 1í>00 K s jár erejéig 1908. 
évi szeptember hó 28 án foganatosított kielégi 
tési végrehajtás utján le és teliiltoglalt és 1000 
koronára beesült következő ingóságok, n in. 
400 torst deszka, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a riinaszonibati kir. járás 
bíróság 1911. évi V. 480 2. szánni végzése foly 
tán 1500 k*ir. tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
aug. Imi 9. napjától járó 8° ,, kamatai. ' „ váltó
,lij rs eddip összesen 121 kor. 98 lillérlien bi 
róilair már mepállapitott k«dlségek erejéig Ri 
maszombatban a vásártéren leendő megtartására 
1911* évi a u g u s z t u s  21. napjának d. u. 
2 órája határidejéül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak mep, hogy az érintett ing»iságok az 1881, 
évi L\. t. »•/.. 107. és 108. íj ai értelmében kész 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igenmek, sziik 
.ség esetén beesáron alul is el lopnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és Mülfoglaltatták és azokra kielé 
pritési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t. ez. 120. íj. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

kelt Rimaszombat, 1911. évi aup\ hó I én.
kir. bír. végrehajtó.

©GOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0GGOOO0I

1 Kereskedő tanuld.
Kgy jéi családból valói .4 4 gym-
násiimmt vagy reált végzett fut ta- §  
nuléíul azonnal fölvétetik Feymann o 

§ és Markó fűszer-, esemege-. bor* és 
termény üzletében Gölllör-Rozs- § 
nyón. 1 :t

[eK«H«NO •)

Hirdetmény.
447. vht. sz. Alulírott bi rétsági végrehajtó 

az 1881. évi l.\ t.-ez. 102., illetőleg az 1908. 
évi XLI .  t. ez. 19. § a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a miskolczi kir. törvényszék 
nek 1908. évi 479. számú végzése következté 
ben dr. Ambruzs István ügyvéd által képviselt 
ózdi Takarékpénztár javára 500 kor. s jár. 
erejéig 1908. évi lehr, hó 11-én foganatosított

kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 4140 
koronára beesőit következő ingóságok, u. m 
lovak, tehenek, tinók, nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a rimaszéesi kir. járásbíró­
ság 1909. évi V. 190 9. sz. végzése folytán 500 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi november lió 
25. napjától járó 0°/„ kamatai, 1 :.0/„ váltódd 
és eddig összesen 270 koronában biróilag már 
megállapított költségek erejéig, ,( 'sizben alpe­
reseknél leendő megtartására 1911« évi au ­
gusztus hó 24-ik napjának délelőtti 
10 órá ja  határidőül kitüzetik s ahhoz a 
venni szándékozók ezennel olv megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. ez. 107. és 108.íj ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek. szükség esetén beesáron alul is elfog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokatJ r* P*
mások is le és felidtoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogtit nyertek volna, «ezen árverés az 1908. 
évi XLI .  t. ez. 20 £ a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Kimaszées, 1911. évi aug. 4-án.
Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

A L T M A N N  SÁ M U E L
röfös- és női divatáruháza

Rimaszombat, Erzsébet-tér.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására, hogy Rim aszom bat-P* P  ,

ban, az Erzsébet-téren Kaszinó-épület) egy modern alapon berendezett

röfös- és női divatáruházat
nyitottam. Imi mindenféle gyapjú - és selyem-kelmék, kartonok« bar- 
chetek. valódi szepességi vásznak kaphatók. Nagy választék női ruha- 
díszekben« valamint női szabókellékekben: csipkék« szallagok sth.

Továbbá tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy

Szénásy Gyula-
budapesti 1-sórendü kereskedő ezég nőiruha szövetkülönlegességei­
nek képviseletét szerenesém volt megszerezni és már az őszi idény- 
újdonságokból a mintagyüjteménv nálam a n. é. közönség rendelkezésére áll.

Ikítorkodom még megjegv ezni. b o g y  a helybeli piaezon 6 R O S IN 6 E R  
M IK S A  czégnél szerzett 12 évi gyakorlatom  följogosít annak a 
kijelentésére, liogv az igen tisztelt vevó közönségnek úgy az előzékeny és 
pontos kiszolgálás, valamint a legmérsékeltebh árak számítása mellett nagy­
becsű bizalmát kiérdemelni igyekszem.

Magamat a n. é. közönség jóakaratu pártfogásaim ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel:

, , Altmann Sámuel.

Vásárjog-bérbeadási hirdetmény. 2 4

4841 1911. T. sz. Rimaszombat r. t. város vásári helypénzszedési
j o g ú  1911 évi november hó 1 töl 1917. év október hó 40 ig tartó* 0 évre bérbeadó.

Kikiáltási bérösszeg évi 18008 kor., azaz rizennyolezezernyolez korona.
I ’elhivatnak a bérelni szándékozók, hogy Írásbeli zárt ajánlatukat a kikiáltási 

össze«; 4° „ át kitevő bánatpénznek a vám« pénztárába befizetését igazol«) hivatalos 
nyugta kapcsán 1911. évi augusztus hó 30-ik napjának déli 12 órájáig 
a városi polgármesternél annyival inkább nyú jtsák be, mert a később érkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

A vonatkozó részletes teltételek a polgármesternél megtudhatóik s bérelni szán­
dékozók tartoznak magúkat azoknak alávetni.

A beérkező» ajánlatok felett a városi képviselő testületi közgyűlés dönt, kinek
az ajánlatok feletti szabad választási joga fentartatik, sőt belátása szerint azok egyikét
sem tartozik elfogadni.

Rimaszombat, 1911. évi augusztus hó 2 án.

V L A D Á R  JÓZSEF* polgárm ester h.



8 ( i ömür Kisimul.

Hirdetmény.
36U». tkv. sz. A rimaszombati kir. tör 

vényszék. mint telekkönyvi hatóság közliinv 
teszi, hogy a Katliona f «cza magánzó, koma 
romi lakos végrehajtatónak Kovács János ma 
gyarlmgvincgi lakos végrehajtást szenved»» elleni 
24 kor. 7.» fillér eddigi s járulékai iránti árve 
rési ügyében a végrehajtási árverést az 1 SS 1. 
évi 60. t. ez. 144. és kővetkező £ ai értelmében 
a rimaszombati kir. törvényszék területen lev»» 
Magyarhegymeg községben fekvő s a magyar 
hegymegi 1 4. sorsztjkvben A. I. 1 -2. sors/..
103, 150, 173. 174. 17f>, 214. 321, 413. 44S, 
440, f)60, 013. 000, 742. 774, S3X, XXÜ,
0f)8, 9X3. HM in, 1110, 1107. 1101 hrsz. alatt 
felvett ingatlanságnak s az ezen ingatlanság után 
járd közös érd'» é> legel»» illetőségnek 14. •>. 
sorsz. alatt Kovács János nevén álló jutalékára 
(az egésznek tele <40 korona .>0 tiller ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeli s an­
nak megtartására határnapul 1011. évi szeptem­
ber hó 0. napjának d. e. 10 óráját Magyarhegy- 
meg községébe a községi bíró házához tűzte 
ki, mely alkalommal a tent körülírt ingatlanok 
a becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kik iái 
tási ár 10°/o-át. azaz 74 kor. 0;> fülért kész 
pénzben vagy az 18X2. évi Off t. ez. 42. $~áhnn 
jelzett és az lXXl. évi november 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságiigyminiszteri rendelet X. £ ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1X81. évi 00. t.ez. 
170. >í-a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Kimaszombati kir. törxényszék mint tkönyvi 
hatóság 1011. évi junius hó 27. napján.

Mészáros s k.. kir. törvszéki biró.

Értesítés.
T is z U h t t e l  Iiozmiii |{imn»/,< unhat

\ ár <h «•» a viil»'-k u. ♦’*. l»«»iry 4T> ev
óta  fenná llo tt

HOLLÚSY-íele temetkezö-vállalatot

r~rt rk-w

átvettem, a«t ezentúl a re^i név idénybe- 
véte léve l .  Deák Ferencs-ntcsa 24. m . alatt 
Zanffa  Ka ln ian-fe le  újonnan épült  hazban a 
Hajat nevem a la tt  fogom továbbvezetn i.  K*
rém eunélfujjv* mindazokat, kiknek kedve.» lialottaik 
eltenietteté»* o»«t*lyré»/.i>l jut. • /• n «c»moru k• *t• I» *>* 
séjr»*k telji *ité»évid «-ngriii hl\áll«l<»k inin-
detiféle te»netke*é*it é» az •*zz»,l jár* • •».**»/.« * teend okit.

Tartok raktáron miinh-nh-h* nagyságban é-* ki- 
vitflben ere«- «•» fakoporHot. nzemfedót. slr- 
koHzorut, koHzoruHzalagot. ké-zitt« t< k gya*/ 
je len teneket , ravatalozant *th. ne rsék- lt ái 
a l»*g»-g\ *z» riifd»töl a b,g«li»z«,»*,bbig.

A helyIh'U vidéki ti. é. kítr.t»ir*ég jóakarat!»
|»ártt'ogá»át tisztelettel kéri .‘17- *

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat. (Deák Ferencz-u, 24 .)

Hirdetmény.
300. vbt. sz. — 

az lxxl .  évi LX  t 
évi XLI. t. ez. 10. 
hirré teszi, hogy a 
széknek 1011 évi 
keztében dr Itatta 
i íesheit, Klein és 
kor. 00 tili, 's jár. 
10 én foganatosított

Alulírott bírósági végrehajt»» 
ez 102., illetőleg az 100X. 

£ a értelmében ezennel köz 
rimaszombati kir törvény 

.V»f»I számú végzése követ 
l'ál ügyvéd által képviselt 

Kap»»port ezég javára 1272 
erejéig 1011 évi július lió 
kielégítési végrehajtás utján

le foglalt és 2120 koronára becsült következő 
ingóságok, u. in. lovak, kocsik, nyilvános árve 
résen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszéesi kir. járásbim 
ság I0Í1. évi V. 2X1 számú végzése folytán 
1272 kor. Oft fill. tők«*követeles, ennek 1011. évi 
junius hó In. napját»»! járó fi u kamatai, 
vált»»dij és eddig összesen X3 kor. biroilag mai 
megállapított költségek erejéig, f sizben alperes 
nél 1911. évi augusztus hő 25. napja 
nak d. e. Ifi órája határidőül kitüzetik es 
aliboz a venni szándékozóik ezennel oly meg

XXXXXXX5 xxxxxxxx

Augusztus 13.n

i,..rV/.«'-ss.-l liivntnnk me- Iiofry a/. írintett iiiRtl 
'áfrok a/ 1H81. évi I.X » <'/. l'»< UW
§ aj .Vtelim’ben kís/.|mn»li/.etés inellett, a le^ 
t• <1)1 tét bérellek. s/.iiUsé- esetén lieesi’iron alul
is el fognak adatni. #

\ mennyiben az elárverezendő ingóság»» 
kát nuisok Is'le és t'eliiltofrlaltatták volna és 
azokra kielégítési jo-ot nyertek volna, e/.en &r 
v 1‘i'és az 1 l.HIN évi \ 1.1. t. ez. 20. S * értelmében
ezek javára is elrendeltetik

líimaszées, 1911. aug. 5. n«|ijiin.
Kovács Géza. kir. I»ir. vé^reliajtó.

FLEISCHER és T
G É P G Y Á R A  ES V A S Ö N T Ö D É JE  K A S S Á N . V Á M -U T C Z A  II . SZ.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb 
tapasztalatok szemmeltartásávai ezélszeriieu s 
gondosan gyártott jőhirnevii gépeit a nyári 
idényre, nevezetesei:

Cséplökészleteit könny ü járással, jár 
gúny vagy gözmo/.dony általi hajtásra.

Kézi cséplőgépeit járgány hajtásra
is alkalmazva, szalmarázó készülékkel vag\' •»

Backer- és m agtár-rostát.aneiK
továbbá mindennemű szivattyúkat, gőz­

gépeket és gőzkazánokat, szeszgyár-berendezéseket, mint p.: Henze-
főzőket. ezukrositokát. m aláta-, burgonya-zuzó- 
kat. malom-berendezéseket stb.

f »épgy árunk gyártmányainak jelentékeny készletét 
állandóan raktáron  tartjuk.
<i'ti:</nsií'/i t/t juták l'/us, ralumtut tiutnJruk rhmínt/<t< lirjvtjy-

Zikt't unjytn év lu'rntt ttfer kühljiik. »; r. y

XXXXXXXXXXXXXXX í xxxxxxxxxxxxxxxxx
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A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.
üzlet teleinek, t. közönségnek szives tudomása rn hozza. miszerint 
a inni k»»\ telniénveknek megteleb'deg Rim aszom batban félé-pitéit

gépgyárát és gépjavító műhelyéi üzembe hozta.
Rvart invií1 ,notor°k »t . cséplőket, elevátorokat és

* mindenféle gazdasági és ipari gépeket,
malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::

I l e n g e m »vnf k;ihis gyorsan » s p»>nfi>>;in r>zk»»z»»ltetik.

Autogén gvoMorrasztús tengely vag\ luirmilven ön-—  * ■ - — *-------- *— -
t«»n v n>nlknti» szekr»* 24 «»rán belől eszkr»z»»ltétik.

:: Állandó rakíar mindenfele gazdasági gepekben ::
A géptnlajdonosok tel kéret 1 lek, liugy u javitnsr.i szorul»'» géneket 
miéi»»1*1» szúllitsiik !»»•. neli»»g\ későbbi id*'Kziikban beéilbini szokott 
torléidús miutt. uz k• ■»»*• h*11 n♦ ■ M■ n • szkf»z»»lfes«.ék.

Hinmszuinbat. 1911. Nyomatott Ráhely Miklós és F ia  könyvnyomdájában




